

提升运城“舒适度”

今年中心城区城市管理部门“十大行动”有序铺开 让好运之城更舒适

□记者 邱克宁 樊慧敏

3月11日,从全市城市管理工作会议获悉,今年中心城区城市管理将以“十大行动”为载体,持之以恒破难题、补短板、强弱项,全力以赴优环境、提品质、促长效,全面提升环境卫生、园林绿化、市政公用、市容秩序等方面管理水平,逐步实现城市管理的共治、精治、法治、慧治,努力让好运之城更干净、更整洁、更规范、更有序、更安全。

1. 环境卫生提升行动

加大城市主干道及商业区道路清扫力度,确保路面见本色,对次干道及背街小巷进行全面清理,确保路面无垃圾,加强非机动车道、人行道和绿化带垃圾捡拾清掏和冲洗,达到干净整洁;对道路上的人行天桥、果皮箱、垃圾桶、公交站护栏等城市家具进行全面清洗擦拭;推进城市生活垃圾分类,提升源头减量、分类覆盖率和处置能力,完善生活垃圾收运体系;依法加大餐厨垃圾收集处置力度,通过持续专项整治维护食品健康安全;推进建筑垃圾整治,加强对装修垃圾私拉乱运现象的监管,规范建筑垃圾清运、处置、消纳行为,加大再生产品的推广力度,切实提高建筑垃圾资源化利用率。

2. 市容市貌焕新行动

加强对城市主次干道及背街小巷的巡查,集中整治“三乱”市容问题;实施占道经营疏堵结合治理,严控主干道摆摊设点,科学规划早餐车点位,引导流动商贩规范经营;严厉整治共享单车乱停乱放及非法小广告张贴行为;对渣土车、垃圾车、混凝土车等实行全过程监管,严查道路遗撒和违规倾倒;系统清除废弃线杆、残留基座等“僵尸设施”,消除地下隐蔽障碍物,确保道路安全畅通。

3. 园林绿化提质行动

严把建设工程项目附属绿化方案审查关,从源头保障绿化品质;通过留白补绿、拆违复绿、见缝插绿、破硬添绿等方式,因地制宜推进“小微绿地”“口袋公园”建设;着力构建立体绿化体系,推广屋顶绿化、垂直绿化等模式,打造多维层次、多元色彩的立体景观空间;全面推进城市绿地系统建设,实施绿化提质工程,持续增强城市生态品质,打造宜居环境;积极探索“公园+”模式,持续推进绿地开放共享,调动市场主体积极性,在禹都公园试点商业融合项目;创新机制,试点开展公园外包运营模式,弥补公园人员经费、苗木管护费、水电费、基础设施维修费等缺口。

4. 道路标识修缮行动

全面排查市区道路状况,及时修复更新破损、坑洼的道路及人行道砖、路缘石、树池砖等,实施标准化养护,确保道路平整度与通行安全;规范和完善城市道路指示牌、标识牌等各类标识,及时维护和更新破损、褪色的店铺门头招牌、公益广告、文化墙等,提升城市形象和辨识度。

5. 公共设施更新行动

升级改造垃圾转运站、公厕等环卫设施,配备先进的垃圾处理设备,提高环卫作业效率,加快推进中心城区环卫新能源车辆推广应用进程,促进环卫作业车辆转型升级,降本增效,提升环卫作业水平;全面排查公交站点,翻新和升级老旧、损坏公交站点;优化市民如厕环境,普及洗手液、卫生纸免费供应机制等,提

升市民生活便利性;持续对城市路灯系统进行智能化改造,全面更换节能灯头,合理布局路灯位置,提高照明显亮度和覆盖率,方便市民夜间出行。

6. 城市生命线巩固行动

推动供水管网、地下排水管网、桥梁隧道、窨井盖等设施配套物联智能感知设备加装和更新,分行业建设监测系统,加强对城市基础设施运行状况的实时监测、动态分析,实现对重点市政设施安全运行状况的实时监测和预警,逐步搭建并形成城市生命线安全监测“一张网”;推进地下管网攻坚,强化老旧供水、燃气、供热管网改造,规范修复各类井盖破损设施,对污水、雨水管网进行清淤维护,提高管网运行效率,保障城市能源供应和用水安全。

7. 违法建设整治行动

保持高压拆违态势,严控违建增量,确保新增违建动态清零;健全分类处置政策体系,依法分类处置存量违建,重点拆除危害公共安全、群众反映强烈的违法建筑,有序推进存量违建综合治理;健全联防共治机制,强化源头管控、实施联合惩戒、加强宣传引导,构建违建治理共建共治共享格局;推进闲置空地建设,对梳理出来的14块城市闲置空地进行综合开发,因地制宜建设“口袋公园”、停车场、充电站、便民摊点、健身活动场地等,优化市民生活环境,满足市民不同需求。

8. 环境污染治理行动

聚焦道路和工地扬尘治理,严格落实“六个百分之百”管控,实施精准洒水

降尘,强化工地及渣土运输监管执法,全面推行“以克论净”考核标准,实现全域积尘动态清零;聚焦水污染防治,强化污水处理厂运行监管,提升污水处理能力和达标排放率;开展建成区水体全域排查整治,重点攻坚小微水体、河沟坑塘等薄弱区域,实行问题动态销号管理;规范排水户接驳口标准化改造,加强河湖排口巡查,严防返黑臭,系统推进雨污分流改造。

9. 城市安全守护行动

持续抓好城镇燃气安全监管,严厉打击“三黑”犯罪活动,系统推进城镇燃气领域专项整治、老旧管网更新改造、瓶装液化石油气标准化建设、“瓶改管”等工作;强化城市供水、排水水质监测和设施标准化运维,保障供水系统安全稳定运行;督导供热企业提速推进老旧供热管网改造,加快淘汰落后工艺设备,深入开展隐患排查治理,保障供热设施安全稳定运行;强化户外广告及招牌设施安全隐患排查整治,筑牢城市公共空间安全防线。

10. 节日氛围营造行动

统筹做好节日氛围营造和日常氛围保持工作,将“古中国”“国宝第一市”等代表性元素,根祖文化、池盐文化、德孝文化、关公文化、黄河文化以及全市特色特产、地理标志等融入城市建设管理之中,在主要街道、重要节点打造精致小品、精美亮化、精巧部件等标志性、网红性热点;在重要节会期间营造热烈浓厚的节日氛围,全面提升市民和游客对城市的认同感、归属感和幸福感。

市城市管理局 不负春光 共植新绿

运城晚报讯(记者 樊慧敏)3月12日,市城市管理局组织80余名干部职工,在中心城区解放南路(跨湖段)及禹都公园开展“履行植树义务 共建好运之城”义务植树活动,以实际行动践行绿色发展理念,为好运之城增绿添彩。

当天的植树现场处处是一派热火朝天的劳动景象。干部职工们个个精神饱满、干劲十足,热情高涨地投入到植树活动中。大家拿起工具,分工协作,默契配合,无论是挥锹铲土、扶正苗木,还是培土围堰、提水浇灌,每个环节都衔接有序(右图)。

经过一番辛勤劳作,一排排新栽植的树苗昂然挺立,在风中轻轻摇曳,展现出勃勃生机,为城市增添了活力与绿意。据了解,此次活动共栽植红叶石楠树、石楠球、樱花树等5种苗木180余株。

该局相关负责人表示,此次植树活



永济市住建局 开展春季义务植树主题党日活动

运城晚报讯(记者 邱克宁 通讯员 王建立)春回大地,万象更新,当下正是植树播绿的好时节。为践行绿色发展理念,3月12日植树节当天,永济市住建局机关全体党员及入党积极分子在该市城区中山街西延光电产业园门口,开展“党建引领促发展 植树添绿正当时”义务植树主题党日活动。

在植树现场,大家热情高涨,有的搬运树苗、有的拆营养杯、有的刨坑挖土、有的扶树正苗、有的压实定根,各个环节组织有序,相互之间配合默契(右图)。在大家的通力协作下,当天共栽植大叶黄杨2000余株。一棵棵新栽苗木错落有致、迎风挺立,为城市增添了无限活力。

植树正当时,党员走在前。该局相关负责人表示,此次植树活动的开展,进一步增强了党员干部的环保意识、生态意识和社会责任感,充分展

